

市环卫部门专项检查情况通报显示——申城“泔脚”处理“原地踏步”

收缴仅为偷运的零头

“非法收运和处理”被列为头号问题。据调查,包括上海赫赫有名的众多超大规模酒家饭店在内的一批餐饮单位,也往往“人前背后各做一套”,当面与环卫部门签订委托处置协议,背后又把60%以上的泔脚贩卖给农村私人收泔户,再用卖泔换来的钱交一部分给环卫部门作处置费用。普陀区位于长寿路、澳门路、志丹路地区的一批大型酒家大都存在这方面的问题。相对执法部门来说,当前看见的自行车挂桶贩运尚能当场识破、人赃俱获,但现在面对“箱式运输”,执法人员无可奈何,甚至还有个别区县的管理部门对此熟视无睹,放任自流。尽管上半年全市多次进行大规模联合整治,但收缴的餐厨垃圾仅为290吨,仅为偷运

量的零头。收运量偏低,与产生量不相匹配。奉贤、南汇、崇明3个区县由于在主管部门明察暗访中被认定“执行不力”,得分在60分以下,而被公开点名批评。

多头过问谁也管不了

追根溯源,《情况通报》认为,制度和措施的落实存在缺位,管理标准、技术规范等不健全,是泔脚收集处理不力的又一个原因。由于环卫体制改革,政企分开,在对待泔脚问题上,收费与作业变成两条线三个部门,单位在负责运作。先由区环卫局废弃物管理部门上门登记饭店酒家每天垃圾的产出量,然后再把总数移交给属事业编制的收费所上门负责收取泔脚处理费,最后交作业公司完成清运。这看似能起互相监督、各司其职的作用,其实,“大家做得都有怨

气”——明明知道这家饭店每天的垃圾产量与申报不相符合,但上门收集的又不能处罚,“反正还有其他部门在管”,不得不眼开眼闭。而饭店老板却对此颇有微词:“经常换人,都说是环卫的,我们搞都搞不清楚。”《情况通报》一针见血地指出,对规范处理不够重视,还表现在“有的区为了省钱、省力将餐厨垃圾混入生活垃圾运输处理”——

●有的区没有落实对处理企业的补贴,对运输企业未接收运量核拨运输费;

●大部分餐厨垃圾被送到生活垃圾中转码头,有的直接送填埋场了事。

将采取针对性的措施

尽管早在2005年,本市就颁布了《上海市餐厨垃圾处理管理办法》,但执行“力度不大、收效不

大”。如何行之有效地进一步规范全市每天686吨餐厨垃圾的收集与处理,市市容环卫局已决定:

●加大科技投入,对收运车辆配置IC卡管理系统,建立视频、称重系统,对收集、运输、处理数据实现电脑监控,网络共享。

●各区(县)相关管理部门定期总结畅通信息,沟通渠道,及时向横向管理部门和市有关部门反映相关情况,通报餐厨垃圾管理和执法工作进展。

●围绕打击和取缔非法收运行为,合理配置餐厨垃圾的物流与资金流,没有规范餐厨垃圾设施的,明确处理去向,凡进入外区处理的,必须到市环卫部门进行备案。

本报记者 郭剑烽
特约通讯员 范小锋
07090410601

私车额度将投标 本月投放8500辆

本报讯(记者 薛慧卿)记者上午获悉本月私人、私企客车辆额度投标拍卖将于9月15日上午9时至12时进行,本月共投放8500辆,其中私人委托“摩转汽”89辆,企业委托281辆,9月8日至14日在福州路108号等市内6个网点办理投票拍卖登记手续,下月投票拍卖将于10月20日进行。

秋季学生集体用餐专项检查活动昨展开 『控温』『储存』仍是学生盒饭安全关键

本报讯(记者 皇甫萍)昨天起,上海市食药监局在全市范围内组织开展对各级各类学校食堂、学校食堂配送中心和学生盒饭生产单位的学生集体用餐安全专项检查活动。从第一天的检查结果看,学校和相关企业仍应加强控制盒饭的中心温度和储存时间等关键环节,以确保学生盒饭的安全。

从昨天开始,市食药监管部门将组织对上年度被评为A级的学校食堂进行抽查及复评,要求学生盒饭生产单位及上年度被评为C、D级的学校食堂必须进行全覆盖检查,对评为A、B级的学校食堂按不少于30%的比例进行抽查。

据统计,在今年开学前,各学校已经基本完成了食堂加工场所和餐饮具的清洗消毒,清理并销毁上学期剩余的食品和原料,共计2131.8公斤。在昨天的检查中,食监人员在上海复达供膳中心和大境中学等看到,在开学前学校冷库早已将剩余的原材料进行清理,确保开学后原材料安全放心。据统计,目前本市共有学生盒饭生产企业30家,核准供应学生盒饭量合计为14万人份/餐次。

另外,全市1647户学生食堂中,A级食堂140户,B级食堂1497户,C级食堂10户,已经消灭D级食堂。



■ 监督员与物业在西凌家宅路的一小区楼顶检查水箱



■ 卫生监督员在测试饮用水的水质

黄浦卫监检查居民区水质

饮用水的卫生安全直接关系到人民群众健康和社会和谐稳定,黄浦区卫生监督所依照新的《生活饮用水卫生标准》,从昨天起集中开展对辖区内的饮用水卫生进行监督检查,并通过在各居民小区抽查楼顶水箱和检测水质,杜绝出“白水”、“混水”,防范二次供水“红虫”事件的发生,确保市民的饮用水安全卫生。

杨建正 江跃中 摄影报道

本报中秋特刊邀请您写故事送祝福

本报讯(记者 鞠敏 金志刚)中秋将至,人月两圆;追忆往昔,遥寄祝福。在今年中秋佳节来临之际,本报将出版中秋特刊,特别邀请您把您的中秋故事和中秋祝福发送给我们,我们将择优选登一批故事、祝福。这份中秋特刊将随新民晚报、新民网和“杏花楼”特别推出的“家常月饼”送到订购月饼的读者手上,您的中秋祝福也可以随特刊一起传达到您的亲朋好友心中。

●征集对象 读者(包括订购“家常月饼”的读者朋友)可提供中秋祝福和中秋故事。中秋祝福要求创意新颖,须写清祝福对象、姓名或昵称等,如“月色朦胧,桂香袭人。分离苦,相聚甜,一夕难解相思。遥祝父母中秋快乐——(上海)陈xx”。中秋故事指您对中秋的回忆、难忘的人或事等。中秋祝福字数10-100字,中秋故事字数为500字以内,我们将酌情根据版面

需要进行删改,但不再另行通知。

●发送方式 读者可登录到新民论坛 bbs.xmnext.com,进入新都会互动栏目发新帖(发帖格式为:1.选择标签:中秋活动;2.标题:【中秋祝福】+您的标题或【中秋故事征集】+您的标题;3.每个帖子只能上传一个祝福或一个故事)。读者也可以用寄信方式投稿,来信请寄威海路755号37楼新民网《中秋特刊》收。

●特刊派送 这份中秋特刊除择优选取的中秋祝福和中秋故事外,还有丰富的中秋文化、传统、娱乐、消费等资讯,并将随着“家常月饼”一起进入订购月饼者手中。您将有可能从中秋特刊上读到您送出的祝福或是您亲朋好友送来的祝福,为特别的中秋故事感动,过一个特别的中秋节。订购“家常月饼”事宜请咨询本报962288新闻热线。

07090410602

准入制实施第一年 月饼QS标识成卖点

本报讯(记者 皇甫萍)距离中秋节越来越近了,各色月饼已经摆在了各大超市显眼的地方。昨天市民王女士来电反映:“为什么超市有无QS标志的月饼出售呢?报纸上不是说,从今年9月1日起,月饼的上市都需要加印QS标志的吗?”那么,目前销售的月饼是否必须要有QS标志呢?是否在9月1

日后没有加贴QS标志的月饼就不能上市呢?记者从相关部门采访了解到,今年是月饼行业自去年年底

实施QS认证以来的第一个中秋节,不过,仍然处于认证实施的缓冲期。因此,今年市场上有QS认证

和没有认证标识的月饼仍然可以同时销售。

国家质检总局自2006年9月开始对包括月饼在内的糕点产品实施市场准入制度管理后,截至2007年7月底,规模以上糕点月饼企业已经全部获得市场准入资格,全行业获得食品生产许可证的企业总数也达到了761家。

闸北区22个标准化菜市场实行价格日报

本报讯(记者 江跃中 通讯员 李瑛)“上食五丰肉每500克15.50元—17.80元,精制散装豆油每500克4.50元—4.70元……”昨天上午9时30分,闸北区物价局接到大宁路菜市场管理处的传真,报告当日市面监控的副食品价格

基本行情。闸北区22个标准化菜市场即日起全部实行价格日报制度,为采取有关措施规范市场,控制价格上涨幅度提供依据。

记者从近期的价格日报单上看到,闸北区菜场内青菜平均每500克已从3元下降到了2元,猪

肉每500克均下调了0.80元。区物价局表示,此举的目的主要是加强价格监测,第一时间让有关部门知道价格的一些变动情况,并采取有关措施来规范市场,规范经营。

据悉,闸北区物价局已对区内超市、大卖场进行食品价格巡查,

重点检查粮食、食用油、猪肉、蔬菜等副食品的价格情况,对菜市场未按规定明码标价的行为发出责令整改通知,并对菜场内合谋涨价、哄抬价格和价格欺诈等不正当价格行为进行查处,维护消费者合法利益。